



Библиотекарь 1-й категории И. Шандро стала участником первой образовательной программы «Библиотекари. Новые регионы» в Академии творческих индустрий «Меганом». Программа состояла из нескольких блоков разных форматов: лекции, семинарские занятия, мастер-классы, защита проектов, интеллектуально-познавательные игры. На каждом занятии участники

находили источники вдохновения для новых достижений, а также получили знания о проектной деятельности, работе с краеведческими материалами, обменялись опытом, приобрели новые компетенции и знакомства.

Толерантное отношение

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела час добра и милосердия «Каждый шаг - преодоление» для учащихся Романовского колледжа индустрии гостеприимства, посвященный Международному дню белой трости.



Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова в читальном зале библиотеки провела акцию-рекомендацию «Читаем о здоровье». Библиотекарь О. Терехова познакомила гостей с историей белой трости как символа слепоты.



Учащиеся узнали, что это не только символ незрячих людей, но и их инструмент, их «глаза», ведь звук от удара о тротуар или мостовую позволяет незрячему услышать окружающее пространство и ощутить препятствия. Поговорили об организации доступной среды в городе для людей с повышенными потребностями.

Из фонда библиотеки была представлена книга со шрифтом Брайля. Это рельефно -точечный тактильный шрифт, предназначенный для письма и чтения незрячим и плохо видящим людям.

Год семьи в России

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий.

Для учащихся школы №4 им. Героя Советского Союза В.А.Савельева прошло литературное обозрение «Всё начинается с семьи» для учащихся 3-их классов (руководители С.-Ш.А. Османова, О.Ю.Квасова)



Библиотекарь О. Терехова рассказала о семейной тематике года и предложила ребятам творческое задание: заполнить символ семьи и любви - «Ромашку счастья», где каждый на лепестках смог написать добрые слова, которые ассоциируются с семьей и хорошим отношением друг к другу.

Была представлена литература из фонда библиотеки: энциклопедии о достопримечательностях и природе России, сказки русских писателей и познавательные журналы. Ребята листали книги, рассматривали иллюстрации, задавали интересные вопросы.



Для учащихся Романовского колледжа индустрии гостеприимства состоялся устный журнал «Семья-основа всего». Сотрудник библиотеки О. Груздева рассказала о праздниках, которые в течении года посвящены семье: Дню семьи, Дню матери и Дню отца, Дню брата и сестры, Дню дочерей и Дню сыновей, и другие.

Учащиеся прослушали рассказ о проблемах семьи в России, о 10 секретах крепкой семьи, о золотой и серебряной свадьбах.

Была представлена тематическая литература: повесть-феерия А. Грина «Алые паруса» об Ассоль, ее семье и ее ожидании будущего и осознании настоящего, роман А. Пушкина «Евгений Онегин» рассказал о семье Лариных, роман И. Тургенева «Отцы и дети», роман-эпопея Л. Толстого «Война и мир» о семье Ростовых, и русские народные сказки о семье, взаимоотношениях и доверии.

Прошла игра «Анаграммы», где ребята из перепутанных букв составляли слова, связанные с емьей, игры «Доскажи пословицу о семье» и «Родственные отношения», где все вместе вспоминали, кто кому из

родственников приходится. Завершилась встреча викториной «Образ семьи в художественной литературе».



В читальном зале прошла акция-литературный экспресс «Литературная палитра» для студентов Романовского колледжа индустрии гостеприимства (руководители групп Т.В., Овсянникова, Ф.С.Шальверова).

Библиотека представила рекомендательный список книг, прославляющих семейные ценности: А. Толстой «Детство Никиты», М. Горький «Детство», Н.Гоголь «Старосветские помещики», Ф. Достоевский «Братья Карамазовы», А. Конан Дойл «Приключения Шерлока Холмса», где тема семьи также упомянута в нескольких частях: «Сабака Баскервилей», «Тайна Боскомской долины» и «Пёстрая лента».

Был показан эпизод из анимационного фильма «Он и Она», который отсылает нас к повести Н.В.Гоголя «Старосветские помещики», где трогательные отношения двух главных персонажей – Афанасий Иванович и Пульхерия Ивановна – это Он и Она – свидетельствуют о том, что гармония в жизни возможна. Также посмотрели эпизод из фильма экранизации о Шерлоке Холмсе, где верный помощник доктор Ватсон, создавая семью, знакомит друга с невестой, однако дедуктивный метод и здесь берёт верх над мужской обходительностью.

В финале мероприятия поговорили о символах семьи и семейных образах. Многие символы использовали с древних времён, когда свято верили, что таинственные силы природы могут помочь в построении счастья. Как бы то ни было, не стоит забывать, что основа истинного благополучия в семье-это искренняя любовь, уважение и верность.

Продвижение книги и чтения

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий.

Были опубликованы: очередная работа в рамках рубрики «Новые книги», приуроченная ко Дню рождения Павла Басинского, писателя, литературоведа, критика, педагога, онлайн-викторина "Книги с осенним настроением", онлайн-викторина "Путешествие с Алисой" по произведению Кира Булычева "Девочка с Земли, викторина "Страна гармония и света: к

Библиотекари учатся

Сотрудники Центральной городской библиотеки им.В.Рыкова приняли участие в воркшопе «Читать или не читать».

Ведущими-модераторами выступили: писатель, председатель сообщества поэтов Петербурга «Пенсил-клуб», зам. председателя Союза писателей СПб и член Союза Российских писателей Т. Алфёрова и заведующая

библиографическим отделом ЦБС Кировского района Н. Ключкина.

Ведущие эксперты провели участников через увлекательное исследование семейных историй, литературных произведений и исторических событий, подчеркивая их взаимосвязь и влияние на формирование характера и мировосприятия детей, а так же укрепление семейных связей. Участники узнали о создании семейной хроники в литературном формате, о том, как личная история связана с общей историей и как это может укрепить связи между поколениями, и помочь лучше понимать свои корни и историю рода.

Сотрудники Центральной городской библиотеке им. В.Рыкова приняли участие в семинаре. Очередными темами обсуждений были «Библиотеки и формирование семейных ценностей: опыт, проблемы, перспективы», «Краеведческая деятельность сельских библиотек как фактор духовного возрождения села». Работники библиотек поделились новыми идеями и проектами, которые получили во время республиканских семинаров, школы молодого библиотекаря в молодежной библиотеке Крыма, семинаре в Крымской республиканской детской библиотеке им. В. Орлова, школе методиста в Алуште, «Библиокараване» в Саратове, в образовательном заезде в Академии творческих индустрий «Меганом». Обсуждались мероприятия в рамках Года семьи и по патриотическому воспитанию.





Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова представила нижнюю выставку «В мире животных»

В экспозиции были доступны книги серии «Удивительный мир диких животных», увлекательный рассказ шведского писателя-натуралиста, зоолога и кинооператора Яна Линдблада «Мир Книги джунглей», иллюстрированные энциклопедии животных, книга-загадка Кэррона Брауна о морских обитателях, серия книг «В мире знаний» о животных России и хищниках и многие другие познавательные и ярко иллюстрации.



Ко Дню бабушек и дедушек Городская детская библиотека провела ряд тематических мероприятий.

На сайте была опубликована виртуальная выставка книг «Ко Дню бабушек и дедушек». Была представлена выставка "Ладушки-ладушки, дедушки и бабушки!", на которой читателю были предложены книги, которые бабушки и дедушки с удовольствием читают своим внукам и книги, которые помогают старшему поколению скрасить свой досуг.



150-летию Н.К. Рериха", виртуальный портрет «Голос Победы», посвящённый советскому диктору Юрию (Лазарю) Борисовичу Левитану.

Была представлена выставка книжных новинок "Книжный остров". Интересные авторы, разнообразные жанры, различные по тематике и отраслям знаний новинки представлены на книжной экспозиции.



Была представлена книжно-иллюстративная выставка "Пусть всегда будет книга!"



Всероссийский день чтения - совершенно уникальный праздник, посвященный литературе и книге. Книги для человечества - то же, что память для человека. В них - наша история, в них - открытые истины, в них - накопленные знания и вековой опыт. С тех пор во всех регионах страны в это время года устраивают различные мероприятия и праздники, пропагандирующие чтение.

Смысл Всероссийского Дня чтения заключается в том, чтобы дети и взрослые всерьёз поговорили о книге, задумались, поделились читательскими впечатлениями, а в итоге взяли книгу в руки и все дружно, по-семейному, начали читать.

В Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов состоялась литературная гостиная "Сергей Есенин - певец России".

Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова познакомила присутствующих с жизнью и творчеством Сергея Есенина, с интересными фактами из его жизни, провела обзор литературы, отражающей главные темы и мотивы многогранного творчества выдающегося русского лирика.

Мероприятие сопровождалось показом тематических видеоматериалов и видеостихотворениями: «Гой ты, Русь, моя родная», "Но люблю тебя, родина кроткая!", "Низкий дом с голубыми ставнями", "Заметался пожар голубой" и другие. Участники встречи вспомнили свои любимые стихотворения С.А. Есенина и с удовольствием их

продекламировали, прослушали романсы на стихи С. Есенина: «Отговорила роща золотая», «Не жалею, не зову, не плачу» и другие.



Была представлена на сайте новая рубрика «Фотокнига».

Библиотека располагает оригинальными изданиями, которые являются памятниками истории фотографии, многие из них представляют библиографическую редкость. В рубрике будут представлены советские тематические альбомы, интересные с точки зрения истории фотографии, книги с фотоизображениями современных городов, необычные снимки, которые можно увидеть на страницах отдельных изданий.

Открыл рубрику обзор книги «ФОТО РНОТО». Это снимки советских фотомастеров и фотолюбителей с Всесоюзной выставки «Фотообъектив и жизнь» состоявшейся в 1984 году в Центральном выставочном зале Москвы. На выставке были представлены 2000 экспонатов 780 авторов. Стилистическая палитра фотохудожников поистине безгранична – от снимков «под ретро» в сугубо документальном или порой романтически импрессионистском ключе до оригинальной манеры с использованием острых ракурсов при съёмке.

Для учащихся Романовского колледжа индустрии гостеприимства прошел литературный час «Книги-юбиляры 2024».

Сотрудник библиотеки О. Груздева рассказала историю возникновения этого Дня, привела доводы в пользу чтения и как развивается организм постоянно читающего подростка. Прозвучал рассказ о книгах-юбилярах 2024 - 255 лет комедии "Бригадир" Д. Фонвизина (1769 г.), 215 лет первой публикации «Басен» А. Крылова (1809 г.), 210 лет сочинению «Воспоминания в Царском Селе» А. Пушкина (1814 г.), 200 лет со времени создания комедии «Горе от ума» А. Грибоедова (1824 г.), 195 лет со времени издания повести «Чёрная курица, или Подземные жители» А. Погорельский (1829 г.), 190 лет со времени выхода сказки «Конёк-Горбунок» П. Ершов (1834г.), 185 лет тому назад была закончена поэма «Мцыри» М.Лермонтов

Междуреченская сельская библиотека провела урок доброты

"Братья наши меньшие". Библиотекарь Т. Козловская познакомила детей с понятием «доброта», способами её проявления, рассказала об огромной семье «братьев наших меньших», которая окружает нас. Вместе с ребятами рассуждали о ситуациях жестокого обращения с животными, разбирали разные ситуации, высказывали своё мнение о таких ситуациях, говорили, как бы они поступили.

В ходе мероприятия дети познакомились с удивительным, ярким, разнообразным миром животных, в игровой форме весело отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки о животных. А далее сами рассказывали, какие питомцы живут у них дома, как их зовут, как они ухаживают за ними, делились историями о них, рассматривали книги и детские журналы о братьях наших меньших. Завершилось мероприятие призывом библиотекаря к любви ко всем животным – домашним и диким, словами Маленького Принца из книги Антуана де Сент-Экзюпери: «Мы в ответе за тех, кого приручили». Все ребята пообещали быть добрыми и заботливыми в отношении к животным, не проходить мимо, если нужна помощь. Была представлена книжная выставка «Дикие, домашние - все такие важные», на которой читателям были предложены книги о животных, в том числе и Красная книга России, которую дети с интересом рассматривали и знакомились с животным миром, находящимся на грани исчезновения.



Богатовская сельская библиотека оформила книжную выставку "4

октября - Всемирный день защиты животных". Книги о животных вызывают неизменный интерес у детей и взрослых. Они приглашают отправиться вместе в удивительный мир природы и познакомиться с грозными и забавными обитателями лесов и гор, степей и рек, удивиться неизведанным чудесам окружающего мира. Такая литература является не только увлекательным и познавательным чтением, она учит доброте, милосердию, любви к природе и другим обитателям планеты.



Междуреченская сельская библиотека провела мастер-класс «Открытки ко Дню пожилых людей» для членов кружка «Умелые руки». Присутствующие прослушали рассказала об истории праздника и его традициях. Ребята работали дружно: в свою работу они вкладывали частичку тепла и любви самым дорогим людям. Открытки получились яркими и красочными.

Грушевская сельская библиотека провела мастер-класс «Для вас, родные...» Заведующая библиотекой Ирина Прима познакомила читателей с историей и традициями этого праздника и зачитала детям притчу А. Лопатиной «У кого много недостатков?» о важности присутствия в жизни каждого ребёнка бабушки и дедушки.

Чтобы поздравить своих родных, участники детского клуба «Семицветик» приготовили своими руками поздравительные открытки и небольшие стихи.



К Всемирному дню защиты животных прошел ряд тематических встреч.

Междуреченская сельская библиотека оформила тематическую книжную выставку «Дикие, домашние, все такие важные». Выставка – это прекрасный повод рассказать об удивительном мире братьев наших меньших, познакомиться с грозными и забавными обитателями лесов, гор, степей и рек. Издания, представленные на выставке, обращают внимание на проблемы животного мира планеты Земля. Такая литература является не только увлекательным и познавательным чтением, но и учит доброте, милосердию.



(1839 г.), 190 лет со времени написания сказки «Сказка о золотом петушке» А.Пушкина (1834 г.).

Учащиеся У. Грибанова, С. Мулендейкин и А. Шаапов прочитали отрывки из юбилейных произведений А. Пушкина «Золотой петушок» и М. Лермонтова «Мцыри».

Преподаватель О. Демченко провела литературно-познавательную викторину «По страницам книг» и шуточную игру «О ком говорится в русской сказке».



Был представлен новый литературно-игровой проект для детей «Любимых книг чудесные страницы», направленный на приобщение к книге и воспитание культуры чтения.

Открылся проект циклом мероприятий по литературным сказкам для учащихся Средней общеобразовательной школы №4 им.В.Л.Савельева (руководители классов Н. Джелилова, С. Медведская, Е. Цмаколенко), посвящённым юбилейным датам 2024 года: 225 лет со дня рождения А.Пушкина и 145 лет со дня рождения С. Писахова.



Прошли литературная игра «Чудесных сказок хоровод», игровая программа «В сказку добрую зовём» и библио-квиз «По страницам русских сказок». Библиотекарь О. Терехова открыла встречу беседой о работе библиотек Судака. Учащиеся узнали, как записаться в Центральную городскую библиотеку им.В.П.Рыкова и взять книгу на дом, а также о разнообразии книг для детей в фондах. В тему литературного просвещения юных читателей была проведена беседа о том, что же такое сказка авторская, продемонстрированы книги сказок различных литераторов, ребята вспомнили названия сказок и любимых героев. К юбилею А. Пушкина и С. Писахова были представлены портреты писателей, продемонстрированы видеоролики и мультфильмы, созданные на основе их произведений. Учащиеся школы ответили на вопросы викторины по сказкам этих авторов, вспомнили знакомые сказочные сюжеты и узнали новые. С интересом играли в словесную игру «Герои сказок Пушкина». Составляли пословицы и поговорки,

встречающиеся в сказках. Долгожданным увлекательным моментом стало соревнование по складыванию из пазлов иллюстраций русских и мировых сказок. Ребята отлично справились с заданиями. В финале мероприятия дети просмотрели книги со сказкам А. Погорельского, К. Чуковского, А. Толстого, С. Аксакова, П. Бажова и многих других.



Для учащихся 3-г класса (классный руководитель С.-Ш.А.Османова) Судакской общеобразовательной школы №4 им.Героя Советского Союза В.Л.Савельева прошло литературная игра-путешествие «Писатели-сказочники», посвященное литературным сказкам А. Пушкина, К. Чуковского, А. Толстого, С. Писахова, Е. Шварца, Н. Носова, С. Маршака, В. Катаева, В. Сутеева и других.

Библиотекарь О. Терехова открыла мероприятие информацией о библиотеках города, правилах записи и выдачи книг в библиотеках. Мероприятие было построено на вопросах и ответах викторины «Вспомни сказку», играх-загадках «Герои любимых сказок», «Доброта в пословицах», «Собери сказку». На мероприятии был продемонстрирован видеоролик в картинках-иллюстрациях «У лукоморья» по произведению Александра Пушкина, а также эпизоды мультфильмов-экранизаций литературных сказок.

Очень понравилось ребятам складывать картинку-сказки из пазлов, которые есть в коллекции библиотеки. В процессе складывания вспоминали любимых героев и волшебные сюжеты.

Завершилась встреча просмотром литературы «Что за прелесть эти сказки!».

Были представлены книги: «Сказки русских писателей», «Все лучшие сказки мира», А.Пушкин «Лукоморье», А.Н. Толстой «Золотой ключик или приключения Буратино», К.Чуковский «Сказки», «Русские сказки» в обработке А.Афанасьева, в пересказе А.Н.Толстого, А.Платонова, И.Карнауховой.

Состоялась анимационная программа «Солнце с небесного чердака» для учащихся начального звена (классный руководитель О. Квасова) для учащихся общеобразовательной школе №4 им.Героя Советского Союза В.Л.Савельева, посвященное 145-летию со дня рождения сказочника и художника С. Писахова (1879-1960 гг.)

посетителей по вопросам льгот на капитальный ремонт и ЖКУ, вступления в права наследования, задолженности по капитальному ремонту.

Для всех посетителей акции были подготовлены выставки, широкий просмотр литературы по темам: «Пусть осень жизни будет золотой», «Единое пособие на детей до 17 лет», «Выплаты по уходу за нетрудоспособными и гражданами с инвалидностью», «Выплаты по больничному листу», «Досрочные страховые пенсии по старости», «Пенсии и социальные выплаты многодетным мамам».

Для посетителей акции было проведено анкетирование. На вопросы анкеты: «Получили ли Вы ответ на свой вопрос», посетители ответили: «Да, очень квалифицированную». «Нужны ли подобные акции?» - «Конечно, нужны», «Очень удобно получить консультации нескольких специалистов в одном месте».



Была представлена книжная выставка «Праздник осени-праздник души». На выставке можно было познакомиться с книгами и журналами различной тематики – как провести свой досуг, как поправить и поддержать здоровье, куда поехать на пенсии, чем заняться в свободное время. Актуален был раздел «Правовое просвещение».

Новосветская поселковая библиотека провела беседу "Прошли года, но молода душа", акцию "Старость надо уважать" и представила книжную выставку "Пусть будет теплой осень жизни" На выставке были представлены книги и буклеты о пенсионном обеспечении граждан, где можно найти ответы и вопросы в конкретных жизненных ситуациях.





Городская детская библиотека провела обзор «Труд и талант учителя». Библиотекарь А. Пронько рассказала читателям об истории праздника, о том, как его праздновали раньше и о том, как отмечают сейчас, также ребята познакомились с литературой, о школе, учителях и школьной жизни из рассказов знаменитых детских писателей.

Формирование толерантного сознания и поведения населения

Международный день пожилых людей

Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий.

В читальном зале прошла благотворительная акция «Правовое поле пенсионера».

С библиотекой сотрудничали:

- Департамент труда и социальной защиты населения администрации города Судака;
- Отделение фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Крым (на правах отдела) в городе Судак;
- адвокат;
- юрист.

В день проведения акции каждый посетитель смог обратиться к нескольким специалистам.

Очень востребованы были консультации главного специалиста – эксперта клиентской службы Отделения фонда пенсионного и социального страхования А. Людмилы Васильевны. Перерасчет и индексация пенсий, льготы и гарантии людям предпенсионного возраста, возможность увеличения пенсий, подтверждение трудового стажа, - эти и другие вопросы интересовали посетителей акции.

Много обращений было к адвокату города А. Храмцову: порядок обжалования решения суда по гражданскому делу; наследование по закону; порядок предоставления жилого помещения и другое.

О. Гарничева, заместитель начальника Департамента труда и социальной защиты населения администрации города Судак консультировала

Ребята узнали о сюжетах сказок, познакомились с фактами биографии писателя, прослушали сказку «Лень да Отьеть».

Многие сказки Писахова экранизированы в чудесные мультфильмы. Главной частью мероприятия стал просмотр анимационного фильма по сказке Писахова «Апельсин». Озвучивает рассказчика Е. Леонов. Для ребят на экране ожили герои самобытных сказок Писахова, которые могут передвигать реки, ловить ветра и складывать их за пазуху, дёргать с неба и сушить северное сияние и доставать месяц и солнце с небесного чердака. Вопросы викторины «Знатоки сказок» и настольные игры «Наши сказки», «Уроки доброты» закрепили знания детей о волшебных сюжетах, необычных героях, сказке народной и литературной.

Завершилось мероприятие просмотром книг со сказками русских писателей и флешмобом с портретом С. Писахова. Мероприятие состоялось в рамках просветительского проекта «Россия в лицах».



Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий, посвящённых 210 - летию со Дня рождения М. Лермонтова.

Был опубликован АРТ- АЛЬБОМ «И вечен Лермонтова гений», который рассказал о жизни и творчестве поэта и медиапрезентация «М. Ю. Лермонтов - художник».



В читальном зале была оформлена книжная выставка «Мятежный гений вдохновенья», на которой читателю были представлены произведения поэта, изданные в разные годы, биография М.Ю. Лермонтова, литература о творчестве поэта, М.Ю. Лермонтов в воспоминаниях современников и путеводители по лермонтовским местам.

Для учащихся 5-А и 5-Б классов школы №3 с крымскотатарским языком обучения (У.И. Велиева и С.А. Зиядинова) прошла литературная гостиная "Многогранность поэтического таланта.



Мероприятие открыло видеостихотворение "Родина".

Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова рассказала о малоизвестных фактах из жизни и творчества писателя и поэта, о его художественном наследии поэта, провела тематический обзор литературы. Были

показаны видеоролики «Парус», «Осень», «Бородино», «Пророк», фрагмент из фильма "Лермонтов" и АРТ-альбом «И вечен Лермонтова гений» - картины, акварели и графика М.Ю. Лермонтова.

Участники мероприятия совершили виртуальное путешествие на родину М.Ю. Лермонтова - музей-заповедник Тарханы, прочитали стихотворения Лермонтова: «Утёс», «Тучка золотая», " Думы", «Синие горы Кавказа» и другие. Завершилась встреча литературным флешмобом.

Для учащихся Романовского колледжа индустрии гостеприимства прошла художественно - поэтическая композиция «Неисчерпаемый мир Лермонтова» (руководитель группы Ф.Шальверова).

Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова открыла мероприятие

декламацией стихотворения М.Лермонтова " Небо и звезды", познакомила с биографией и творчеством М. Лермонтова, с малоизвестными фактами из жизни писателя и поэта, провела литературный обзор книжной выставки "Мятежный гений вдохновения...". Мероприятие сопровождалось показом тематических видеороликов.

Участники мероприятия прочитали стихотворения Михаила Юрьевича Лермонтова - «Узник», «Утёс», " Думы", «И скучно и грустно».

В Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов прошел литературно-художественный час «Лермонтов - художник». О жизни и творчестве поэта, его живописных работах, среди которых самыми лучшими являются картины, созданные после ссылки на Кавказ, посетителям Центра рассказала библиотекарь I категории абонементов Л. Ф. Назарова. Прозвучали романсы на стихи М.Ю. Лермонтова: «Выхожу один я на дорогу» в исполнении А. Градского, «Я к



Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий, приуроченных ко Дню учителя

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела час интересного сообщения «Праздник мудрости, знаний, труда» для учащихся Романовского колледжа индустрии гостеприимства. Сотрудник библиотеки О. Груздева рассказала историю возникновения этого праздника, провела опрос «А что значит для вас любимый учитель?» и игру «Суперспособности учителя будущего», где предлагались для учителя такие способности, как телепатия, перевоплощение, замедление и ускорение времени, рисование в воздухе и многие другие и нужно было приманить их в учебном процессе. Прозвучал рассказ о знаменитых учителях, которые были писателями: И. Крылове, П. Павловиче Ершове, К. Ушинском, А. Чехове, П. Бажове, А. Макаренко и В. Бианки. Преподаватель математики О. Демченко провела игру «Легко ли быть учителем» и празднично-шуточную викторину «Учитель года». Учащиеся искали правильное действие при определенных ситуациях, возникающих в классе, и отвечали на вопросы викторин, по результатам которой они выяснили для себя, какими станут учителями, если пойдут дальше учиться по этой профессии.



Закончилась встреча словами благодарности в адрес педагога и учеников, ведь если бы не было учеников, то и не было бы и профессии учителя, а без стремления учиться эта профессия не была бы невероятно интересной!



и что такое плохо» В. Маяковского, в котором отец определяет для ребенка границы добра и зла на простых примерах. Это и знаменитая повесть «Алые паруса» А. Грина о девочке Ассоль, которая рано лишилась матери. Ее отец - моряк Лонгрен - пожертвовал своим любимым делом, чтобы одному воспитывать дочь.

Рассказ «Судьба человека» М. Шолохова, А. Гайдар «Голубая чашка» - поучительный рассказ об отношениях внутри семьи и многие другие произведения, представленные на выставке. Ребята старались вспомнить как можно больше имен пап из разных произведений.

В библиотеке состоялись посиделки "Нелегкая работа - быть отцом, для дочери и сына - образцом". В уютном зале библиотеки собрались самые отважные, храбрые, веселые мужчины и их дети, которые стали участниками конкурсов.



В конкурсе "С полуслова" узнали интересные факты и о детях и об их отцах, в конкурсе "По страничкам наших учебников" папы показали свои знания, в конкурсе "Узнай сказки" (сказки - перепутки) показали свою память и литературные познания, в конкурсе "Обед" показали свои кулинарные способности, в конкурсе "Самый сильный" собравшиеся папы смогли показать свою ловкость и силу. Также отвечали на вопросы познавательной викторины, загадки, о семье и папах, пословицы и поговорки об отцах. Библиотекарь Л. Табакурская провела обзор книжной выставки "Отчий дом и папа в нем", послушали высказывания об отцах известных людей - писателей, музыкантов, спортсменов. В мероприятии принял участие депутат Городского совета С. Ермак с семьей - он поздравил пап с праздником и подарил полезные и вкусные угощения для семьи.

Городская детская библиотека провела час интересного сообщения «О папе с любовью». Под слайды презентации библиотекарь А. Пронько рассказала об истории возникновения праздника, интересные факты и традиции его празднования в разных странах мира. Завершилась встреча увлекательной викториной. На сайте была представлена виртуальная выставка "О папе с любовью".

вам пишу, случайно право...» в исполнении Т. Никитиной и С. Никитина.



Богатовская сельская библиотека подготовила книжную выставку "Лермонтов Михаил Юрьевич". Кроме литературных произведений поэта на выставке были представлены материалы о жизни и творчестве Лермонтова: воспоминания современников и статьи литературных критиков.



Веселовская сельская библиотека провела литературно-художественную гостиную «Лермонтов: знакомый и незнакомый» для учащихся 7-х классов МБОУ "Веселовская средняя общеобразовательная школа".

Был представлен просмотр литературы просмотр «Лермонтов: знакомый и незнакомый». Прозвучали романсы на стихи поэта «Я к вам пишу» и «Выхожу один я на дорогу». Стихотворения «На смерть поэта», «Кавказ», «Синие горы Кавказа, приветствую вас», «Парус», отрывки из поэмы «Мцыри», «Демон», «Валерик» прозвучали в исполнении А. Добровольской, С. Ибрагимовой, Э. Юзбашевой, М.Шейховой, К.Гребенюк. Была показана презентация «Лермонтов-художник».



Морская сельская библиотека провела литературно – музыкальный час «Души и сердца вдохновенья». Была представлена книжная выставка «Мятежный гений вдохновенья».

Была показана презентация с биографией писателя, где рассказывалось о его увлечении живописью с ранних лет и прослушаны песни и романсы на стихи поэта. Каждый присутствующий прочитал свое любимое стихотворение.



Холодовская сельская библиотека представила книжную выставку-путешествие «Под белым парусом надежды и мечты», которая позволила читателю познакомиться с произведениями поэта, иллюстрациями к ним.



Дополняют выставку предметы, среди которых карты, шкатулка, подсвечник, веер, которыми могли пользоваться герои лермонтовских произведений. Проведен обзор у книжной выставки «Оборванной струны последний звук».

Городская детская библиотека для учащихся 8-х классов школы №4 провела мероприятие «И тот бессмертен, кто Отечество воспел». Открыл литературную композицию ролик «Поэты не рождаются случайно...». Библиотекарь Городской детской библиотеки С.Бруй и библиотекарь школы З. Тиназова рассказали учащимся о жизни и творчестве поэта.



Городская детская библиотека провела выставку-обзор «Мятежный гений вдохновения» для учащихся 7-Б класса МБОУ «СОШ 2». Прошла литературная композиция «И тот бессмертен, кто Отечество воспел». Библиотекарь А. Пронько рассказала о жизни

Читатель познакомился с красотой осени в произведениях литературы, с романами, ставшими основой интересных экранизаций, и многое другое.



Грушевская сельская библиотека совместно с Музеем села провела мероприятие «Вершит свой труд работник на селе», посвящённое профессиональному празднику аграриев — Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

На встрече присутствовали ученики старших классов — наше подрастающее поколение страны, и представители садоводческих, табакководческих и виноградарских бригад, работавших раньше в селе. Приглашённые гости рассказали о своей трудовой деятельности, как развивалось село и достигало больших урожаев.



Представитель современной садоводческой организации «Грушевские сады» рассказал о трудной, но приносящей урожай работе и пригласил будущих выпускников применить свои полученные в вузах знания для выращивания новых сортов и культур. Гости просмотрели фотографии о трудовых буднях села.

Городская детская библиотека опубликовала медиапрезентацию «К Всемирному дню почты: почта объединяет города» и к Международному дню анимации - медиапрезентацию "Наши добрые мультгерои".

День отца

Холодовская сельская библиотека подготовила книжную выставку «Отчий дом и папа в нем» и выставку детских рисунков «Мой любимый папа». На выставке были представлены книжные издания из фонда библиотеки в двух разделах: «Образ отца в литературе» и «Папа может...». Библиотекарь Л. Табакурская провела обзор по книгам о выдающихся папах - писателях и о папах, живущих в книгах. Это всем известные творения детской литературы: сказка «Золотой ключик, или Приключения Буратино» А. Толстого; стихотворение «Что такое хорошо,

И. Козыр, начальник научно-исследовательского отдела музея-заповедника, вручила всем участникам Материалы III Международной научно-практической конференции «Сурожские чтения» - «Судакский сборник, выпуск 5». Библиотекарь музея-заповедника Н. Залевская провела обзор нового издания. В сборник вошли статьи, в которых анализируется жизнь и творчество, крымские путешествия И.К. Айвазовского, А.Л. Бертье-Делагарда, К.Ф. Богаевского, Э.Я. Магдесяна, В.П. Рыкова Н.Н. Рушевой, М.Б. Щукина и другие.



Мнения, идеи, новые подходы авторов статей доказывают актуальность изучения особенностей историко-культурного развития Крыма через призму биографий известных культурных деятелей в разное время живших/посетивших Крым.

Выражаем огромную благодарность музею-заповеднику "Судакская крепость" за прекрасные подарки и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!

Городская детская библиотека провела выставку-обзор "В гостях у этикета".

Участники встречи поговорили о том, что включает в себя понятие «этикет», об истории возникновения этого слова, вспомнили, что человек, который знает все правила этикета и соблюдает их, называется культурным, воспитанным.



Морская сельская библиотека оформила книжную выставку "Дары лесной поляны", на которой были

представлены книги о природе, лекарственных травах и лесных плодах и ягодах. В книгах можно было прочитать о полезных свойствах трав, плодов и ягод, и когда нужно их собирать.

Холодовская сельская библиотека представила книжно-иллюстративную выставку "И вновь приходит пора листопада".

знаменитого русского поэта, показала видео - стихи и романсы на произведения М.Ю. Лермонтова.

Городская детская библиотека провела ряд тематических мероприятий.

Для учащихся 5-х классов Средней общеобразовательной школы №4 им.В.Л.Савельева прошла ознакомительная беседа о жизни знаменитого путешественника Т. Хейердала. Были представлены книги автора и книги справочного характера о путешественнике и путешествиях.



Прошло литературное путешествие «Мир сказок Оскара

Уайльда», посвящённое 170-летию со дня рождения писателя. Библиотекарь С. Бруй с ребятами обсудила, что же такое красота, красота души, а потом они слушали рассказ, сопровождаемый презентацией о жизни и творчестве «лондонского денди», о его непростой судьбе. Сказки О. Уайльда уже больше столетия несут читателям свет любви и добра, учат нас состраданию, милосердию и самоотверженности. Краткий обзор сказок О.Уайльда стал для ребят поводом к размышлениям о смысле жизни и счастье, о том, в чём заключается истинная красота человека, о добре и зле.



Были опубликованы: виртуальная выставка одной книги "Моя профессия - мое будущее", литературное знакомство "В гостях у С.Г. Писахова" и литературное путешествие "Книжные миры Кира Булычева". Была представлена выставка «Книги-юбиляры 2024 г». Самое почтенное произведение – это «Муму» 170 лет И. Тургенева, а также «Таинственный остров» 150 лет Ж.Верна, «Приключения Гекльберри Финна» 140 лет М. Твен и «Вишневый сад» 120лет А.Чехова. Любимые

юными читателями книги «Три толстяка» 100 лет Ю. Олеши, «Дикая собака динго или повесть о первой любви» 85 лет Р. Фраерман, «Волшебное слово» 80 лет В. Осеева, «Денискины рассказы» 65 лет В. Драгунский, «Динка» 65 лет В. Осеева эти книги всеми любимые и знакомы юному читателю с детства. Эти книги написаны в разных странах, в разное время. Но все эти произведения объединяет одно: ими все так же зачитываются взрослые и открывают для себя дети. Созданные много лет назад они остаются актуальными в настоящее время, не теряя своей популярности среди читателей.



Была представлена выставка «Феи, ведьмы, привидения и прочие симпатичные ужасы...» Самая страшная книга для подростков — это учебник. По крайней мере, именно так его могут воспринимать школьники к концу четверти, когда накапливаются усталость и стресс. Разгрузить мозг и как следует выпустить пар помогли книги, представленные на выставке.

Книги про привидений («Корабль – призрак» В. Гауфа и «Кентервильское привидение» О. Уайльда), про ведьм и ведьмочек и колдунов («Маленькая Баба-Яга» и «Крабат» О. Пройслера и др.), про нечисть и ужасные истории Р. Стайна и В. Головачевой, и многие другие захватывающие истории.

Прошли громкие чтения, посвященные 110 - летию со дня рождения русского советского писателя, сатирика, сценариста А. Раскина. Библиотекарь А. Пронько рассказала о жизни и деятельности писателя. Ребята с удовольствием читали вслух веселые рассказы о маленьком папе из циклов: «Как папа был маленький», «Как папа учился в школе» и «Новые рассказы о маленьком папе».



Междуреченская сельская библиотека провела День новой книги. Посетителей библиотеки ожидала книжная выставка «Знакомьтесь – новые книги в библиотеке», которая сопровождалась кратким информ-обзором

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова опубликовала познавательную викторину "Обитатели Черного моря" и онлайн-игру "Флора и фауна Черного моря".

Была представлена книжно-иллюстративная выставка «Магия моря и солнца», которая рассказала читателю об этом Дне, о возникновении и экологических проблемах Черного моря, как называлось море в древности и откуда получила свое постоянное название.



Читатель познакомиться с литературой о Черном море, его обитателях, с тематическими энциклопедиями, сможет ответить на вопросы викторины о Черном море. На выставке были представлены работы фотохудожника В. Новоселова с видами моря и пейзажами долин Судака.

Городская детская библиотека на сайте опубликовала час интересных сообщений "Удивительный мир Черного моря". Ребята узнали интересные факты о Черном море, о растительном и животном море морской пучины. Их вниманию был представлен обзор природоведческой литературы о Черном море и презентация «Черное море самое- самое...» Была опубликована викторина «Всемирный день защиты животных».

Духовно – нравственное воспитание

Ко Дню бабушек и дедушек Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова опубликовала онлайн-игру "День бабушек и дедушек", ко Дню грибника была опубликована онлайн-игра "Угадай, что за гриб", к Всемирному дню архитектуры был опубликован онлайн-квиз "Архитектурные сооружения мира".

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова присоединилась к культурно-просветительской акции «Музей – школам», приуроченной к Международному дню школьных библиотек, которая прошла в научной библиотеке музея-заповедника «Судакская крепость».

Участниками встречи также стали библиотекари школ городского округа Судак.

По их мнению, праздник должен способствовать сохранению памяти о сражении, а также укреплению дружеских межнациональных связей с народами Кавказа, которые принимали участие в борьбе с общим врагом.

Художественно – эстетическое воспитание



Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова познакомила читателя с выставкой "Герои моих любимых сказок". На выставке были представлены работы воспитанников Образцовой студии изобразительного искусства "Солнышко"

Судакского городского дома культуры "Долина роз" (руководитель Т. Храпач) – М. Зюсько, З. Безуглой, К. Мальцевой, Я. Цыбули, Т.Ткачук, О. Иванишина, Е. Булгаковой, М. Ткачук, С. Халбаевой, А. Кузьмич, В. Топорковой, А. Ткачук, В. Топоркова и А. Бодяй.

Выразительные детские работы, посвященные героям любимых книг, поражают воображение своей непосредственностью, светлой фантазией и невероятным стилем в раскрытии темы. На выставке читатель встретил Белоснежку, Алису, Шрека, Шерлока Холмса, Русалочку, Чеширского кота и многих других героев литературных произведений. На сайте была представлена виртуальная выставка детских рисунков «Герои моих любимых книг»

Экологические мероприятия

Богатовская сельская библиотека подвела итоги конкурса рисунков "Береги свою планету! Ведь другой на свете нету!" В конкурсе приняли участие члены кружка по изобразительному искусству "Фантазия", под руководством Д. Леоновой, подготовив рисунки и коллажи. Победителем конкурса стала Е. Падун.



представленной литературы. Читатели знакомились с новыми книгами, участвовали в громких чтениях с дальнейшим обсуждением, что стало очень полезной и увлекательной составляющей частью мероприятия.

Среди новых книг были уже знакомые пользователям авторы и произведения, такие как В. Катаев «Светик-семицветик», Д. Мамин-Сибиряк «Аленушкины сказки», Ш. Перро «Сказки» и совершенно новые: В. Степанов «Что мы Родиной зовем», Детская энциклопедия «Древний Китай», А. Конан Дойл «Затерянный мир» и др.



Новосветская поселковая библиотека представила книжную выставку "Поэт на все времена", провела беседу "Расул Гамзатов. Певец добра и человечности" и обзор "Белые журавли".

Гости узнали историю возникновения этого праздника, познакомились с произведениями известных русских советских писателей о войне, о родине, о любви к отчей земле и о времени и о долге человека перед своим народом.

Библиотекари на экскурсии

Работники Муниципального бюджетного учреждения культуры «Судакская централизованная библиотечная система» городского округа Судак совершили экскурсию в музей культуры, быта и традиций крымских татар. Участники познакомились с семейным укладом крымскотатарской семьи, приняли участие в кофейной церемонии. Интересный рассказ экскурсовода дополняли и обсуждали работники библиотек, опираясь на свой опыт работы по популяризации культуры и традиций народов Крыма.



Правовые встречи

Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова в рамках правового клуба «Фемида» провела тренинг «Гражданином быть обязан» для учащихся 8-А класса школы №3 с



крымскотатарским языком обучения (руководитель Е. Абдувелиева). Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова познакомила с нормативно-правовыми документами Российской Федерации – Конституцией России, Семейным, Трудовым, Гражданским, Земельным, Уголовным кодексами и другими.

Участники клуба "Фемида" с интересом и активно участвовали в правовых тренинге, ситуативной игре и викторине с творческими заданиями.

В рамках клуба прошла беседа «Вокруг права» для учащихся 6-В класса Школы-гимназии №1 (учитель Ю. Болотова).

Мероприятие открыл социальный ролик "Права человека".

Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова рассказала о видах юридической ответственности, о роли права в жизни человека и в обществе, провела тематический обзор правовой литературы.

Учащиеся активно и с интересом участвовали в творческих заданиях, в правовой викторине и познавательной игре «Мои права и обязанности».



Городская детская библиотека провела правовую игру "В мире прав и обязанностей". Читателям библиотеки было предложено ответить на вопросы правовой игры и проверить свои знания ответив на вопросы виртуальной викторины.

Краеведение

Центральная городская библиотека им. В.П. Рыкова в рамках Дня информации "Наш солнечный Крым" провела краеведческий альманах "Мы гордимся тобой, Крым!" для учащихся 5-ых классов Школы №3 с крымскотатарским языком обучения (руководитель А. Криль).

Ведущий библиотекарь Н. Зеленцова рассказала о малоизвестных природных шедеврах полуострова, его загадочных популярных природных

объектах и достопримечательностях, рассказывающих об историческом прошлом, провела тематический обзор литературы.

Участники мероприятия познакомились с краеведческой и новой литературой из фонда нашей библиотеки. Библиотекарь О. Терехова предложила ребятам поучаствовать в познавательных играх о разнообразной и уникальной природе Крыма.

Учащиеся ответили на вопросы викторины, вспомнили писателей, жизнь и творчество которых связаны с Крымом.



Холодовская сельская библиотека представила краеведческую выставку "Есть город в просторах России - Судак", на которой читателю была предложена литература об удивительно красивом городе Судак с его богатой, разнообразной природой, историей и культурой.

Библиотекарь Л. Табакурская провела обзор у книжной выставки "С днем рождения, город родной!" и громкие чтения "Любимый город."

Городская детская библиотека провела беседу «Традиции и обряды, праздники и обычаи народов Крыма» Библиотекарь А. Пронько рассказала читателям о традициях, обычаях праздниках и обрядах народов населяющих Крым. Состоялись громкие чтения «Наш Крым – история в легендах».



Гражданско-патриотическое воспитание

Городская детская библиотека опубликовала медиапрезентацию «Битва за Кавказ». Этот День воинской славы был учрежден в 2020 году. С инициативой увековечить память об этом историческом событии выступила дума Ставропольского края. Авторы инициативы указали, что битва за Кавказ сыграла важную роль в завершении коренного перелома войны и разгрома фашистских войск.